



Svačinka pomáhá

Na naší škole aktivně působí školní parlament. Letos jsem byla zvolena předsedkyní školního parlamentu. Scházíme se minimálně jednou za měsíc, obvykle ale častěji, a plánujeme různé akce. Podílíme se tedy malinko na životě naší školy, ale také se alespoň jednou za rok snažíme někomu pomoci. V září Česko zasáhly ničivé povodně, a tak jsme neváhali a rozhodli se pomoci.

Začali jsme hledat nějaký smysluplný projekt. Nakonec nás inspirovali kamarádi ze Základní školy v Kunštátu, kteří svým projektem pomohli zaplavené škole v České Vsi. Zkonzultovali jsme s nimi jejich zkušenosti a začali organizovat akci „Svačinka pomáhá“ na pomoc zaplavené škole ZŠ Jeseník.

Napsali jsme zprávu rodičům, zda by byli ochotni s dětmi svačinky přichystat. Překvapilo mě, kolik rodičů bylo ochotno občerstvení připravit. Ve středu 16. října 2024 od sedmi do osmi hodin jsme přebírali svačinky od rodičů, žáků i zaměstnanců školy a nevěřícně jsme sledovali, kolik překrásných sladkých, slaných, a dokonce i bezlepkových dobrot rodiče s dětmi, učitelé i zaměstnanci naší školy připravili. Kluci a holky se při odnášení krabic do jídelny pěkně zapotili.

Když jsme vše nachystali, začali jsme prodávat od devíti hodin. O svačinky byl veliký zájem, děti si mohly také koupit wrapy a párky v rohlíku od cateringu Bohatý, který s námi na akci spolupracoval.

Po chvíli jsem byla ohromena, že se kasička u mého stolu rychle plní. Viděla jsem šťastné děti, kteří prohlíží stoly plné dobrot. Málčko si koupil jen jednu svačinku. Minimální cena svačinky byla dvacet korun. Akcí považuji za velmi zdařilou, vybralo se 34 596 korun. Pan ředitel ze ZŠ Jeseník měl obrovskou radost a sdílel náš příspěvek na Facebooku.

Pro náš školní parlament byl tento projekt zajímavou příležitostí vyzkoušet si organizaci větší akce. Líbilo se nám, jak všichni táhli za jeden provázek, všichni přiložili ruku k dílu a nakonec se dobrá věc podařila.



Ráda bych za celý školní parlament poděkovala všem pomocníkům a přispívajícím, kteří se na akci podíleli. Patří Vám veliké díky!

Předsedkyně Školního parlamentu na ZŠ Susilova M. Kozlová, 9. E



Páteční slunečné odpoledne 20. září nám zpříjemnila návštěva tiskové mluvčí por. Mgr. Lenky Petrželkové a hlídky PČR z obvodního oddělení Boskovice. Děti ze školní družiny se dozvěděly spoustu zajímavostí o práci policie – o různých odděleních, speciálním oblečení a výstroji. Nechyběla ani ukázka policejního vybavení a prohlídka policejního auta. Děkujeme za skvělé odpoledne plné nových informací a zážitků.

Umělci a módní návrháři v akci



Listopad se ve školní družině nesl ve znamení kreativity a fantazie. Děti vytvářely originální obrazy, kreslily módní návrhy, malovaly na látku, vyráběly vlastní šperky, navrhovaly oblečení, vymýšlely doplňky. Dokonce si vyzkoušely mini módní přehlídku.



Poslední prosincový školní týden se žáci ze školní družiny proměnili v malé cukráře. Vyráběli kuchařské čepice a zástěry, zdobili perníčky. Na tradičním posezení si pak užívali předvánoční atmosféru.

Pátrací akce se školní družinou

Zámecký park v Boskovicích se 26. září proměnil v napínavou detektivní scénu.

Děti měly za úkol vypátrat ukrytý lup, a tak se na jedno odpo-

ledne staly malými detektivy, aby vyřešily záhadu ukradeného pokladu. Za svou snahu a úspěšné vyřešení případu získaly malou odměnu.



Velká Boskovická

V úterý 1. října proběhla v boskovickém parku pod zámekem akce s názvem „Velká Boskovická“. Děti ze školní družiny zde měly možnost strávit odpoledne plné zábavy, soutěží a nových zážitků.

Hlavní atrakcí byla překážková dráha, kterou děti absolvovaly na hobby horse konících. Tato aktivita

přinesla spoustu smíchu a nadšení. Děti si na „dřevěných“ koních vyzkoušely svou obratnost. Poté na ně čekala i dobrodružná bojovka s názvem „Tajemství koní“, kde měly za úkol vyplnit tajenku, která je dovedla k odhalení tajemství.

Akce se vydařila a děti odcházely domů plné dojmů a nadšení.



Halloweenská diskotéka ve školní družině

Ve středu 6. listopadu pořádala školní družina tradiční Halloweenskou diskotéku v místním klubu Jízďárna. Děti přišly v úžasných kostýmech. Celé odpoledne jsme si užívali tanec, různé soutěže i spoustu zábavy. Každý účastník si odnesl nejen sladkou odměnu, ale i nezapomenutelné zážitky.

Akce probíhala ve spolupráci se Střední pedagogickou školou Boskovice, které bychom chtěli velmi poděkovat. Velké díky patří také panu Janu Zukalovi za jeho srdečný přístup a ochotu nám prostory poskytnout. Děkujeme všem dětem i rodičům za skvělou atmosféru. Už teď se těšíme na další společné akce.



Podzimní bojovka

Středeční odpoledne 9. října patřilo bojovce, kde děti plnily různé úkoly spojené s podzimní tematikou. Na stanovištích si vyzkoušely například skládání obrázků, pomáhaly „krmit medvěda“ na zimu, řešily lesní hádanky.

Nakonec rozluštily tajnou šifru. Každý tým školní družiny se zapojil s velkým nadšením. Užili jsme si tak odpoledne plné zábavy a dobrodružství. Děti byly za své úsilí odměněny a odcházely s úsměvem na tváři.



Projekt „Bezpečně do škol“

Tento projekt je skvělou iniciativou zaměřenou na zvyšování bezpečnosti dětí při cestě do školy. Dne 18. září se ho zúčastnily i třídy 1. C a 1. D, které měly možnost seznámit

se s důležitými pravidly silničního provozu. Program vedli policisté, kteří předali cenné informace o tom, jak správně a bezpečně přecházet silnici.



V pátek 4. října navštívila třída 5. C boskovickou knihovnu. Paní knihovnice Hrbková si pro žáky připravila povídku na téma „Detektivky a vše kolem zločinu“. Kromě tipů na dětské knihy s detektivním námětem si děti vyzkoušely i nějaký ten případ rozluštit a na závěr se ve skupinkách samy pustily do vymýšlení námětu na detektivní knihu.

Podzimní akce v přípravné třídě

Děti z přípravné třídy navštívily v rámci tématu „Podzim na zahradě i na poli“ výstavu ovoce a zeleniny u

boskovických zahrádkářů a výchovně vzdělávací program v muzeu historických zemědělských strojů.



Halloween v přípravné třídě

Ve čtvrtek 31. října přišlo do přípravy místo žáků spousta čarodějnic, strašidel, a dokonce i jedna dýně.

Děti se seznámily s historií tohoto svátku, poslechny si legendu o Jackovi, vyplnily pracovní list a vytvořily si krásné halloweenké svíčky.



Sbírka pro psí útulek

Děti z přípravné třídy se spolu s paní učitelkou a paní asistentkou zapojily do každoroční sbírky pro boskovický útulek pro pejsky a kočky. V průběhu prosince se nám ve třídě nahromadilo spousta granulí, konzerv, kapsiček, pamlsků,

vodítek, misek, vlhčených ubrousků, dezinfekcí a podložek. Kdo chtěl, namaloval také obrázek. Všechny nashromážděné věci si přijela vyzvednout paní Adámková. Věříme, že jsme zvířátkům z boskovické záchrané stanice udělali radost.

„Svatý Václav, vévodo české země“

Žáci 1. stupně se zúčastnili projektového dne věnovaného svatému Václavovi. V průběhu dne se seznámili s životem a významem této

důležité postavy českých dějin. Plnili řadu vědomostních i výtvarných úkolů a zdolávali svatováclavskou stezku.





1.C ZŠ Sušilova Boskovice 2.9.2024



1.D ZŠ Sušilova Boskovice 2.9.2024

Vítání prvňáčků. V pondělí 2. září jsme přivítali nové prvňáčky. Přejeme, ať se jim ve škole líbí a jsou u nás spokojeni.

Boskovice čtou

Ve čtvrtek 10. října se naše škola připojila k akci „Boskovice čtou“. Na deset minut se zastavila výuka a celá škola se ponořila do světa

knih. Čtení je pro děti jako kouzlo ve vzdělávání - rozvíjí představivost, rozšiřuje slovní zásobu a učí je vcítit se do pocitů a prožitků postav.



Návštěva dopravního hřiště

V pátek 18. října žáci 4. C a 4. D navštívili dopravní hřiště v Blansku.

Děti si vyzkoušely jízdu podle semaforů, přednosti na křižovatce i na kruhovém objezdu a musely

dodržovat dopravní značení na vozovce. V druhé části výuky se v učebně seznámily s pravidly silničního provozu pro chodce a pro cyklisty.



Beseda se spisovatelkou

Ve čtvrtek 24. října se třída 4. D těšila do knihovny na setkání s „opravdovou“ spisovatelkou dětských knížek Ester Starou. Ta dětem

ukázala některé svoje knihy. Žáci zjistili, že díky čtení knih si rozšiřují svoji slovní zásobu a také se dozvídají spoustu nových věcí.



Práce s tabletem

Ve čtvrtek 10. října proběhla v 1. třídách matematická diagnostika žáků. Prvňáčci si vyzkoušeli práci s tabletem.

Díky interaktivní aplikaci „Včel-

ka“ měli příležitost učit se hravou formou a zároveň se seznámit s digitálními nástroji, které budou během jejich školní docházky stále více využívány.



Autorské čtení Lucie Hlavinkové

Ve středu 6. listopadu byli žáci 5. D v sokolovně na Miniveletrhu knižky. Paní spisovatelka Lucie Hlavinková ukazovala svoje knížky a vyprávěla děj knihy „Mnohokluk“.

Knížky píše už deset let a jedna dětská kniha jí trvá napsat čtyři měsíce.

Děti si také mohly vyrobit hezké záložky do knížky.





V úterý 19. listopadu se v boskovické knihovně konalo předávání slabikářů. Paní knihovnice pro děti připravily překvapení v podobě pohádky, která děti zaujala a navodila veselou atmosféru. Poté paní učitelky předaly každému žákovi slabikář, který byl doplněn milým dárkem. Přejeme prvňáčkům, ať jim první čtenářské zkušenosti přinášejí jen samou radost.

Návštěva muzea

V listopadu navštívili prvňáci i druháci boskovické muzeum a vyzkoušeli si život našich předků na vesnici.

Na závěr programu „Obchůzky

aneb Když jsou noci nejdelší, lidé jsou si nejbližší“ se žáci seznámili se životem svatého Martina, Barbory a Mikuláše. S velkým zaujetím vyrobili obrázky o svaté Barboře.



Třetáci na ledě

Poprvé v letošním roce se naše třída 3. E vydala na zimní stadion, kde jsme si užili skvělé dopoledne plné bruslení. Někteří stáli na bruslích poprvé, jiní už byli ostřílení bruslaři, ale všichni jsme si to náramně užili.

Hned po příchodu na stadion jsme se rychle přezuli do bruslí a vyrazili na led. Spolu se studentkami SPgŠ jsme si zahráli několik her a osvojovali si správnou techniku. Bruslení nás natolik bavilo, že na konci hodiny nikdo nechtěl z ledu odejít. Už se moc těšíme na další hodinu na ledě.



Vánoce v chalupě

Žáci prvních, druhých a třetích třídy navštívili v prosinci boskovické muzeum. Program „Vánoce v chalupě“ byl zaměřený na vánoční zvyky a tradice. Pomocí vánoční stezky se

žáci seznámili s vánočními pracemi a zvyklostmi z venkova. Povídali si o tom, jak to vypadalo za dob našich prarodičů na vesnici. Program děti velice zajímal.



Adaptační výlet 6. tříd

V pátek 4. října jsme se vlakem vydali směr Hostěrádky, odkud jsme pěšky vyrazili k památníku Mohyla míru nedaleko Slavkova u Brna. Počasí bylo sice pošmourné, ale nebylo zase natolik špatné, aby nám zabránilo vystoupat 3 km na Pracký kopec v nadmořské výšce 325 m. Někteří z nás si kopec doslova vyběhli.

Čekala na nás zajímavá prohlídka multimediální expozice „Bitva tří císařů - Slavkov/Austerlitz 1805“ a také návštěva místní kavárny, která byla příjemným zpestřením.

Třída

6. D a 6. E



Dřevo – materiál budoucnosti



22. října se konal již 18. ročník polytechnické soutěže pro žáky 9. ročníků ZŠ okresu Blansko. Tuto soutěž pořádají studenti dřevooborů Masarykovy střední školy Letovice. Soutěž je určena pro pětičlenná smíšená družstva, která pracují na třech stanovištích – dílny odborného výcviku, počítačová učebna a odborná učebna dřevooborů. Žáci vyráběli krabičku, psací stůl z balzy

dle daných parametrů a navrhovali kuchyň v modelovém projektování. Cílem této soutěže je šíření informací o významu lesů pro společnost a možnostech šetrného a ohleduplného využívání dřeva. Těto soutěže se tradičně zúčastňujeme, letos to byli žáci z 9. D – S. Boháčková, D. Pospíšilová, A. Procházková, T. Kráčilík a A. Prokop. Žákům se soutěžní dopoledne velice líbilo.



Devítky na cestách. Ve středu 11. prosince 2024 jsme vyrazili do brněnského vily Tugendhat. Prohlídka vily byla skvělá, dozvěděli jsme se zajímavé informace. Pak jsme se vydali do historického centra města, kde jsme nasáli vánoční atmosféru na trzích. Žáci 9. D a 9. E

Praha 2024

Ve dnech 7. a 8. října navštívila třída 9. D Prahu. Při své literárně-historické exkurzi jsme navštívili památný Vyšehrad, prohlédli si velmi podrobně Národní divadlo, prošli se po vltavském nábřeží a také jsme mohli zhlédnout kontroverzní motýly Davida Černého na obchodním domě Máj.

Druhý den jsme zahájili programem v Národním památníku hrdi-

nů heydrichiády s prohlídkou slavné krypty, v níž se ukrývali parašutisté po atentátu na říšského protektora. Za krásného počasí jsme si prošli židovskou čtvrtí Josefov včetně několika synagog a Starého židovského hřbitova.

Výlet jsme si velmi užili a dozvěděli se zase spoustu nových informací.

Třída 9. D



Angliáda

V říjnu 2024 proběhlo na pracovišti Sušilova školní kolo soutěže v anglickém jazyce „Angliáda 2024“. Zúčastnilo se čtyřicet žáků devátých tříd, kteří prokazovali znalosti ve třech jazykových dovednostech – poslech, práce s textem a psaní e-mailu. Mnozí z nich prokázali velmi dobré znalosti angličtiny. Na prvních třech místech se ve školním

kole umístili: A. Prokop, T. Pavlů, J. Hřebíček, I. Trtlíková, J. Staňková, T. Krajčí a A. Procházková.

Vybraní žáci reprezentovali 23. října naši školu ve vyšším kole Angliády v Jevíčku. Ze 175 účastníků se nejlépe umístily J. Staňková, I. Trtlíková a A. Procházková.

*Za komisi cizích jazyků
Mgr. A. Smejkalová*



Ve středu 21. prosince se oba deváté ročníky společně vypravily do brněnského divadla Radost na představení „1950: Horáková ON AIR“. Na půdorysu populárního historického podcastu ožily osudy dcery a manželky političky Milady Horákové. Po představení následoval workshop, kde žáci s tématem dále pracovali.

Literárně-výtvarná soutěž: Vytvoř si svůj komiks

Ve středu 6. listopadu se vybrání žáci 8. a 9. tříd zúčastnili literárně-výtvarné soutěže „Vytvoř si svůj komiks“, kterou pořádalo Gymnázium Jevíčko. Žáci si mohli vyzkoušet nejen literární schopnosti, ale i kre-

ativitu ve formě výtvarného umění. Hodnotila se originalita výtvarného zpracování a celkový dojem z vytvořeného příběhu. D. Pospíšilová z 9. D obsadila krásné třetí místo. Gratulujeme.



Beseda se školní psycholožkou

Umíme se učit? Je naše příprava dostatečná a efektivní? Necítíme se přípravou na výuku příliš unavení? Co můžeme udělat proto, aby naše výsledky a výkony byly uspokojivé? Nejenom na tyto otázky dostali odpověď žáci 6. E, kteří měli možnost zúčastnit se interaktivní besedy se školní psycholožkou, paní Kateřinou Buchtovou. Paní psycholožka měla velmi zajímavé povídání.

Chvillemi jsme měli pocit, že se nám dostala do našich hlav a četla naše myšlenky. Diskutovali jsme o tom, jak se do školy připravujeme, jak se učíme na testy, jak vypadá naše pracovní prostředí, kdy píšeme domácí úkoly, jak se cítíme po přípravě na písemky, zda si o učení povídáme s rodiči, kdo nám s přípravou pomáhá, zda nás zkouší rodi-

če z učiva a mnoho dalších námětů a otázek týkajících se školy.

Paní Buchtová nám také poradila, co můžeme udělat proto, aby naše snažení bylo co nejvíce efektivní. Vyměnili jsme si také naše názory a zkušenosti. Dostali jsme užitečné informace o tom, kdy je nejvhodnější se připravovat do školy a jaké okolnosti mohou naše snažení negativně ovlivnit, například mobilní telefony, počítačové hry, televize apod.

Na závěr jsme od paní psycholožky dostali nabídku – když budeme mít pocit, že se potřebujeme s něčím poradit, svěřit se či se jenom obyčejně vypovídat, můžeme kdykoli přijít. Paní psycholožce za besedu a nabídku pomoci moc děkujeme.

Žáci 6. E



Blíže ke hvězdám

Ve středu 27. listopadu jsme jeli vlakem do Brna, kde jsme navštívili Hvězdárnu. Zde jsme měli objednaný program „Blíže ke hvězdám“, díky kterému jsme mohli vidět

oblohu z těch nejtmařejších a nejoblehlejších míst na naší planetě. Na závěr výletu jsme si užili i rozchod ve Vaňkovce.

Žáci 6. D a 6. E



Adventní jarmark na Sušilce

Ve čtvrtek 28. listopadu se na naší škole konal tradiční vánoční jarmark, který přinesl tu pravou sváteční atmosféru. Žáci společně s učiteli a rodiči připravili pestrou nabídku vlastnoručně vyrobených vánočních ozdob, přáníček, svícňů a dalších dekorativních předmětů. Nechybělo ani tradiční vánoční cukroví a další pochutiny, které provoněly celou školu. Slavnostní atmosféru jarmarku umocnilo krásné vystoupení pěveckého sboru „Sušiláček“, který návštěvníky potěšil pásmem vánoč-

ních koled a písní.

Program dále obohatilo houslové i taneční vystoupení. Jarmark se těšil velkému zájmu návštěvníků z řad rodičů, prarodičů i široké veřejnosti. Rádi bychom poděkovali všem rodičům za jejich mimořádnou podporu a aktivní zapojení do příprav i průběhu jarmarku. Děkujeme všem za vytvoření krásné vánoční atmosféry a těšíme se na další společná setkání.

Spolek SRŽŠ a zaměstnanci ZŠ Boskovice, pracoviště Sušilova



Žáci španělštiny ochutnali mexickou kuchyni i kulturu

Dne 31. října si za žáky španělštiny přišla popovídat o svém oblíbeném svátku „Día de los Muertos“ rodilá Mexičanka Diana. Ve školní kuchyně dětem vysvětlila nejen význam těchto veselých pestrobarevných oslav, ale také správný postup přípravy některých mexických pokrmů, jako třeba tortily z kukurličné mouky „tortilla de maíz“ a pikantního salátka „esquites“. Žáci si tak mohli připravit svoji vlastní tortilu nebo vyzkoušet něco dalšího z ochutnávky, jako například bochánek zesnulých „pan de muerto“, čokoládové lízátko ve tvaru lebky „calaverita de chocolate“ nebo želatinu „gelatina“. Degustace byla sou-

částí programu, který nachystali žáci 9. ročníku společně s paní učitelkou jak pro mexickou návštěvu, tak i pro mladší žáky studující španělštinu. Školní kuchyňku devátáci vyzdobili mexickou papírovou výzdobou a nezapomněli ani na oltář zesnulých, který vystavěli slavné mexické umělkyni Fridě Kahlo. Diana dětem sdělila mnoho zajímavostí týkajících se Día de los muertos, velmi mile a často humorně odpověděla žákům na předem připravené otázky a prozradila jim o sobě mimo jiné, že miluje tanec. Tak třeba někdy přistě i s mexickou hudbou a tancem?

*Mgr. E. Nováková,
vyučující španělštinu*



Otevření nového nádvoří ZŠ Sušilova

Ve středu 20. listopadu jsme slavnostně otevřeli nové nádvoří naší školy. Děti k otevření napsaly svá jména na zem, přednesly básni-

ku „Naše škola Sušilova“ a zahrály skladbu na housle. Děkujeme všem, kdo se na přípravě podíleli, a těšíme se, až si děti nádvoří naplno užijí.



Naše škola Sušilka

Naše škola, dlouhá léta stojí tady, pořád vzkvátá.

Dnes konečně nádvoří krásu kolem dotvoří.

V každé třídě hodně dětí. Většina z nich bez paměti?

I ne, učení se jim moc líbí, vždyť mají svoje záliby.

Koná se tu akcí spousta, tahleta je nejmiň dvoustá.

Naši školu Sušilku má každý rád za chvílku.

Napsal: Jiří Navrátil, žák 7. D



5. prosinec 2024 se nesl ve znamení tradic. Žáci 9. ročníku se proměnili v Mikuláše, anděly a čerty, aby připravili nezapomenutelný zážitek pro své mladší spolužáky. Navštívili jsme všechny třídy, rozdávali sladké odměny. Atmosféra byla plná smíchu a kouzelné vánoční nálady.

OKÉNKO METODIKA PREVENCE

Duševní podpora pro dospívající a jejich rodiče



Chat poradna pro dospívající

Co můžu očekávat?

Bezplatnou službu

Anonymitu

Jistotu rezervovaného termínu

90 minutový chat s odborníkem

Podporu

Psychologické poradenství

Krizovou intervenci



Rozvojové programy Letní / Odpolední

Co můžu očekávat?

Seberozvoj

Sportovní aktivity s přesahem

Arteterapeutické aktivity

Práci s vlastními limity

Sebezpoznaní

Dramaterapeutické aktivity

Práci s vlastním potenciálem



Online setkání pro rodiče

Co můžu očekávat?

Bezplatnou službu

Anonymní službu

90 minutové online setkání

Podporu

Poradenství

Krizovou intervenci

Kontakty na další odborníky



Individuální podpora

Co můžu očekávat?

Terapeutickou práci

Podporu

Poradenství

Supervizi

Krizovou intervenci

Preventivní práci

Kontakty na další odborníky

www.endlessly.cz

Sledujte nás, ať víte, co se u nás děje, a co se chystá.

